2023 年 07 月 2 日 袁天佑牧師 I 為這城求平安 聖靈降臨後第五主日

1997年香港回歸時,香港基督教協進會鼓勵香港眾教會於每年七月第一主日舉行「香港主日」,為香港回歸的過程及日後的情況禱告。回歸初期,香港好像有一段甜蜜期。但不久,發生了 SARS、全球經濟倒退、23 條立法、人大對普選的釋法、國民教育、兩傘運動、反修例運動、國安法的訂立……「50 年不變」只過了一半,但大部分時間都是在動盪不安之中。這兩年更看見不少港人選擇移民離開,人才的流失,不少調查指港人快樂指數,新聞言論自由和法治在全球的位置不斷下滑,這也實在令人不安。

聖經教導我們,要為所居住的城求平安(耶廿九7)。「平安」的內容是甚麼?「慈愛和誠實彼此相遇,公義與和平彼此相親。」(詩八十五10)。「平安」不只是內心的平安,在社會中要有憐愛孤寡,真實真相取代謊言,公義公平的法制為管治社會的根基,人與人之間和睦,尊重和容納不同的意見。這樣的社會才能使人得享真正的平安。所以,「要為人人祈求、禱告、代求、感謝;為君王和一切在位的,也要如此,使我們能夠敬虔端正地過平穩寧靜的生活」(提前二1~2)中的「代求」,也不只是祝福恭賀,也為自己、為人人、為在位者有可能背離「行公義,好憐憫」之道(彌六8)認罪代求。雖或有不知道的,但求主感化。「主啊,求你使我們回轉。」(詩八十五4)

聖經也教導我們要如常的生活,「建造房屋……開墾田園……娶妻生兒養女……」 (耶廿九5~6)喜見不少平凡的香港人,在他們的不同行業中,忠於職守,顯出信、 望和愛。記者在限制下報導真相、老師在不清晰的底線下以生命影響學生、醫護人員 在人手不足的情況下仍以忍耐和專業照顧病人、歌者唱出盼望,電影工作者透過不同 型式表達對公義和關愛的期盼、律師為伸張公義而努力等。我們要感謝他們。我們也 同樣要在我們生活中,除每天如常生活外,還要在生活中栽種公義和慈愛,締造和平 和誠實。